

# 《地球最后的夜晚》成“地球睡着的夜晚” “年度期待”成“年度最烂”



《地球最后的夜晚》宣传海报

2016年，凭借一部几十万元制作出来的文艺电影《路边野餐》，28岁的毕赣受到了电影圈和文艺电影观众们的狂热追捧。毕赣的第二部电影《地球最后的夜晚》的投资一开始就设定在2000万元左右，对于一部艰涩难懂的文艺电影来说，这几乎是一个投资的极限，但毕赣在成功找来汤唯、黄觉、张艾嘉等演员后，多家影视公司继续以各种理由看好他，其中包括韩寒的亭东影业和张歆艺的道来影业。据了解，该片的出品方高达16家，《地球最后的夜晚》的投资最后高达5000万元。

在资金到位的情况下，《地球最后的夜晚》的电影画面品质相对于《路边野餐》有了质的提高，尤其是最后长达60分钟的3D长镜头，片方邀请到了奥斯卡最佳外语片《野马》的摄影师大卫·查泽勒掌镜，在这位手持摄影师的帮助下，完成了这段长镜头的拍摄，并呈现出梦幻般的效果。

在营销上，发行方煞费苦心，此前就发出了一份写给全国各院线、影院跨年活动声明：“这也是2018年的最后一部电影，影院可选本片做跨年活动，可选择在12月31日21点50分开场，影片结束时恰好就是0点0分跨年那一刻。观众可以与最重要的人一起度过一个最有仪式感的夜晚，一吻跨年！”在抖音上，该片也被众多的手机用户们刷屏：

我能想到最浪漫的事，就是和你在2018年的最后一天，看完《地球最后的夜晚》，一起相拥迎接2019。对你说一句：“亲爱的，新年快乐！”类似这样的文字极具诱惑力，让这部文艺电影未映先热。片方还推出了一款取名“地球最后的夜晚”的鸡尾酒，在首映式上，主演黄觉还公布了这款酒的配方，也为这部电影增加了不少话题。但当电影真正公映后，观众发现，这是一部完全颠覆了自己以往观影体验的电影，对于大部分观众，这种挑战足以让他们无所适从。甚至有网友在网上爆出有观众很愤怒，冲动砸电影银幕的举动。《地球最后的夜晚》从一开始的“年度期待”变成了“年度最烂”。

相比较而言，圈内人士对于这部电影的评价要高得多。影评人鹦鹉史航评价：我很喜欢这部电影。导演要说一些很重要又很单纯的话，为此耍点花招，我是接受的。而李安导演用五个“非常”形容本片：“这是今年世界上非常非常优秀的一部电影，我看着他茁壮成长发光发亮，这是部非常非常特殊的电影，有它独特的电影魅力和语言。”这段话也被片方用来做宣传语。

《地球最后的夜晚》的票房在第二天直线下滑，当天的票房只有1141万元，预计这部电影的最终票房会在2.9亿元左右。  
(王金跃)

## 2018年完美收官

### 体彩大乐透开出1600万元头奖

2018年12月31日，体彩大乐透迎来2018年的最后一期（第18154期）开奖，当期全国送出1注1600万元封顶头奖，被上海购彩者斩获。当期开奖结果结束后，奖池金额小幅提升，达到71.18亿元。当期全国共销售2.11亿元，为社会筹集公益金7619万元。

当期，前区开出号码“14、22、23、26、30”，后区开出号码“03、05”。前区大小比4:1，奇偶比1:4。1号段和3号段各开出1个号码，2号段开出3个号码，0号段轮空。

前区号码“22、23”是一组大连号，两号最近一期曾在18137期携手开出；冷号“14”在遗漏18期后终于亮相。目前，前区遗漏时间最长的号码为“25”，已经有24期没有出现。后区开出“03、05”一组小奇数组合。

当期，是2018年的最后一期开奖，全国送出1注1600万元追加头奖。这注1600万元追加头奖，出

自长宁，中奖彩票是一张15元5注追加单式票，其中1注命中头奖。

当期，二等奖开出45注，基本投注单注奖金为20.3万元；其中16注采用追加投注，每注多得奖金12.1万元。三等奖开出518注，基本投注单注奖金为6939元；其中173注采用追加投注，每注多得奖金4163元。  
(娜娜)



## 焦科维奇 赢得新年首胜

新华社多哈1月1日电 在1日进行的卡塔尔网球公开赛中，焦科维奇仅用了55分钟的时间就直落两盘战胜了朱姆胡尔，赢得了2019年首场胜利。

面对世界排名第47位的波黑选手朱姆胡尔，焦科维奇展现出绝对的统治力，以6:1和6:2完胜。

焦科维奇说：“像这样重返赛场、开启一项赛事的征程感觉非常棒，这让我感到自信和高兴。从比赛结果和比赛用时来看，这场球赢得比较舒服。但是，我认为如果说轻松就不太公平了，因为我对朱姆胡尔很尊重。”

去年连续夺得温网和美网冠军之后，焦科维奇延续着自己的上佳状态。他在自己的第一个赛点就终结了比赛，将比赛时间控制在了1小时之内。

## 山西女篮 签约外援戴蒙德

据新华社电 1月2日，山西兴瑞职业篮球俱乐部宣布，签约WNBA球员戴蒙德·德希尔德斯，她将作为新外援代表山西女篮出战接下来的比赛。

出生于1995年的戴蒙德身高1米85，体重80公斤，司职后卫，她身体素质出众，突破能力强，在球场上兼具出色的得分能力和优秀的处理球能力。

戴蒙德在2018年WNBA选秀大会上以探花秀的身份被芝加哥天空队选中，效力芝加哥天空队期间，她场均得到14.4分4.9篮板2.2助攻1.1次抢断，并于2018年入选WNBA最佳新秀阵容。

由于之前的两名外援夸妮塔和次贝奇接连受伤，以全华班阵容征战WCBA联赛的山西队近来状态低迷，最近4场比赛只取得了1胜3负的战绩，球队希望戴蒙德的到来能够扭转颓势。

## 2018~2019赛季NBA常规赛： 雄鹿胜活塞



1月1日，在2018~2019赛季NBA常规赛中，密尔沃基雄鹿队主场以121:98战胜底特律活塞队。  
图为当日雄鹿队球员布莱德索在比赛中扣篮。

新华社发